

为投资「开道」

●韩国产业通商资源部部长安德根：数字化转型和碳中和将给国际经贸秩序带来一场深刻变革，各国应该参与制定数字贸易国际规则，并为实现碳中和目标积极推动技术研发，建立基础设施。当前全球经济形势复杂，越是这样的时刻，政府和民间越要加强合作，营造出更加优越的贸易环境，创造出更多的投资机会。我希望，本届投洽会能为企业投资“开道”，为更多企业“搭桥”。
厦门日报全媒体记者 陈泥

期待加强合作

●莫桑比克驻华大使玛丽亚·古斯塔瓦：中国和非洲正在共同发展数字经济，去年11月举行的中非合作论坛第八届部长级会议明确，数字经济将是中非未来三年最主要的合作领域之一。我们期待在大数据、云计算、人工智能等方面加强和中国的合作。
厦门日报全媒体记者 陈泥

发力数字体育

●清华大学体育产业研究中心学术委员会主任鲍晓明：目前，我国互联网用户约10.32亿，互联网普及率73%，网民规模全球第一；5G普及率和应用场景全球第一。我国数字体育产业发展情况已和发达国家数字体育产业现状达到“平起平坐”之势。未来，我国体育产业发展还需抓紧“数字体育”这一关键环节，开拓智能运动装备、智能运动场馆运营新业态，完善“平台内容+硬件产品+虚拟场景”的创新应用体系。
厦门日报全媒体记者 谢嘉迪

35秒视频速览九八

本报推出系列全媒体新闻产品，网罗新鲜趣事，广受关注好评

Take a glimpse into CIFIT via 35-second video clip

厦门日报

B04

融媒秀

2022年9月10日
星期六
责编/卢燕
美编/张宁

CIFIT

CIFIT

The 22nd China International Fair for Investment & Trade
国际投资促进导刊
策划 厦门市商务局
厦门日报社



▲厦门日报全媒体主播在投洽会展馆进行现场播报。(厦门日报全媒体记者 廖昇辉 摄)

厦门日报全媒体记者 柯笛
历时3天、2000多次定点拍摄、30多个G素材，最终浓缩成一段35秒的延时摄影——昨晚，这段由厦门日报全媒体发布的“投洽会速览”大范围移动延时摄影作品，在朋友圈广受好评。

100分钟现场播报、海外嘉宾双语做客访谈、《小潮带你逛九八》系列短视频吸引眼球……昨日，厦门日报社全媒体新闻报道中心继续为广大网友奉上投洽会新闻盛宴，更多亮点精彩纷呈，新鲜趣事一网打尽。

新手段

首推大范围移动延时摄影 浓缩精华惊艳发布

昨天，厦门日报全媒体采编团队制作的一段大范围移动延时摄影火了。12万平方米投洽会展馆企业云集，投资促进馆、产业创新发展馆和项目资本对接馆三大区域13个展区里，近100个国家和地区超过8万名客商线上线下参展参会，将众多领域的前沿科技和各地风土人情带到现场，这段35秒视频将这些九八影像高度浓缩，让人快速一览投洽会的风采与精华。

“35秒速览九八”，这段延时摄影一经推出，受到广泛关注和好评。许多网友纷纷留言，大赞“炫酷”，也有网友“懂行”地分析：“短短几十秒视频，背后不知道是几个G的素材，辛苦了。”

这是厦门日报首度将大范围移动延时摄影运用在投洽会报道中。采编人员根据现场实际情况设计呈现效果，提前踩点规划路线，并花费了三天时间演练与拍摄。每走一步拍一张照片，每步的距离一致，每一张照片都要保持水平、对准目标点，保持思考、集中注意力按下快门……经过2000多次定点拍摄，累计30多个G的素材，最终呈现出这35秒视频。

▲厦门日报全媒体记者拍摄制作大范围移动延时摄影。(厦门日报全媒体记者 白懿斌 摄)



▲匈牙利驻广州代总领事唐安哲做客厦门日报社全媒体新闻报道中心并点赞《厦门日报》。(厦门日报全媒体记者 许秋珩 摄)

更亲切

海外宾朋做客访谈 点赞《厦门日报》影响力

昨天，广州韩国贸易馆馆长金柱澈、匈牙利驻广州代总领事唐安哲先后做客厦门日报社全媒体新闻报道中心，他们看报纸、聊感想、谈展望，在镜头前畅谈收获和期许，并点赞《厦门日报》影响力十足。

在访谈中，广州韩国贸易馆馆长金柱澈面对镜头，用韩语向观众打完招呼后，说起了流利流利的中文。“这次是第五次来厦门，第一次是2005年的冬天，我印象最深刻的是美丽的海岸线、海景……”时值中韩建交30周年，从对厦门的美好记忆谈起，到韩国首次作为主宾国参加投洽会，金柱澈详细介绍了本次展会

韩国馆的亮点，并表达了希望成为厦门的“宣传大使”、向广大韩国企业宣传推介厦门的心愿。访谈结束后，看到当日出版的《厦门日报》，他对《国际投资促进导刊》的专业报道表示赞赏，尤其看到B05版(VR实景带您一秒穿越到韩国)等与韩国相关的生动报道，更是竖起了大拇指。

匈牙利驻广州代总领事唐安哲到访时，一边翻看连日来的《厦门日报》，一边连连点赞。他在接受访谈时表示，九八投洽会是一个具有影响力的国际投资盛会，希望继续保持和深化两国的友好关系与合作。

超过瘾

100分钟现场播报 一次看遍展会亮点



▲广州韩国贸易馆馆长金柱澈接受厦门日报全媒体主播采访。(厦门日报全媒体记者 黄少毅 摄)

“各位观众朋友们大家好！欢迎收看厦门日报全媒体为您带来的2022投洽会现场报道……”昨日上午，一场100分钟的现场播报通过厦门日报视频号、抖音、微博、潮前智媒App等多平台发布，吸引了10余万人次观看，引起热烈反响。

展会亮点精彩纷呈，让您一次看过瘾，厦门日报全媒体主播为没能来到现场的市民一解好

奇心，让观众坐在家也能一饱眼福。

在播报中，立体效果十足的丝路海运馆里，主播走近一台大型船舶操作模拟器，体验航海仪器的实操训练；产业创新发展馆中，主播在时尚运动展戴上VR设备，尝试形态各异智能运动器材……从裸眼3D、自动零售、模拟体验、运动科技，到邮局咖啡、茅台冰淇淋等跨界“网红”，现场播报一一生动呈现。

今日看点

- 中国元宇宙产业人才峰会暨中华全国数字化人才培养联盟成立大会
时间：9月10日全天
地点：厦门国际会展中心4楼国际会议厅
- 双碳中国光伏造福福建交流会
时间：9月10日9:20-12:00
地点：厦门国际会展中心B7厅
- 第八届新兴产业投融资大会
时间：9月10日上午
地点：厦门国际会议中心1D同文厅

我来跑九八

“机甲大师”组队竞技

往前往后、向左向右、旋转……在A5馆的DJI大疆无人机展馆，现场搭起了“机甲大师”机器人对战场地的护栏，吸引了众多客商和嘉宾前来“抢鲜”体验。

在现场，两台“机甲大师”机器人在以红蓝色泡沫积木为主组成的场地上敏捷地来回穿梭，躲避障碍物等，而所有行动皆由体验人员通过手机App操控实现。

“多人竞技模式下，多台‘机甲大师’可进行对战，机器人会通过机身甲板上感应器来感应是否受到伤害。”工作人员介绍，实时游戏状态会同时在机器人机身LED灯和App端显示出来。据了解，该展馆在投洽会期间提供了6台“机甲大师”机器人供体验人员组队竞技。

此外，记者了解到，作为一款教育机器人，“机甲大师”机器人具备可编程功能，使用者可对机身的46个可编程部件进行编程。

机器鱼变“海洋牧羊犬”



▲仿生智能机器鲨鱼。(厦门日报全媒体记者 卢剑豪 摄)

“‘鲨鱼’来啦！”在福建馆，一只白色的鲨鱼型机器人吸引不少人围观。

工作人员告诉记者，这是一台仿生机器鱼，长1.2米、宽0.6米，最大下潜深度可达100米。工作人员告诉记者，仿生智能机器鱼可布置于特定水域进行巡逻，利用其卓越的水下目标探测和识别能力进行水下监控，开展水下安防，还可以应用于鱼类养殖场景，以其声、光联合探测的技术特点进行养殖网箱监控、养殖生物资源量估计以及生物外源刺激。

厦门日报全媒体记者 杨震瑜 薛尧 罗子泓

机器人可精准测温

做好疫情防控，如果有机器人帮忙就好了。这不，厦门博智深度智能技术有限公司带来了疫情防控机器人集群，可实现关键区域的全自动精准测温，还能对发热个体识别定位追踪引导隔离。这是昨日在2022留学人才暨高层次人才精品项目路演对接洽谈会上展示的项目之一。共有10个“专精特新”项目进行现场路演，全面展示了厦门留学人才企业的新技术和新产品。

记者了解到，此次参加路演的项目涉及信息技术、生物科技、大数据智能分析、新材料、现代服务业等新兴产业领域，像厦门智融合科技有限公司研发的全国首个专利可视化智能导航平台在厦门金砖会晤期间，向南非税务署、巴西海关总署等国家部门负责人展示，获得一致好评。

厦门日报全媒体记者 何无痕

